

# 美丽青城 文明花开

2024年3月4日 星期一

## 创建全国文明城市

### 首府精神文明创建 创建全国文明城市

### 勤俭节约 从我做起

## 首府：新风荡漾文明花开

●本报记者 杨彩霞

“创建全国文明城市，共建和谐美好家园”“讲文明、树新风、促和谐”……在首府，随处可见社会主义核心价值观公益广告，从城市到乡村，从部门到行业，文明新风扑面而来，让人时时能够体会到人文关怀、事事感觉到方便有序、处处感受到踏实温暖。

要创文明城，先育文明人。“道德模范”用榜样示范带动市民向善向美。

“每次阅读‘青城好人’的事迹，都是一次心灵的洗礼。”日前，途经赛罕区阿拉海公园的市民孙丽娟，被首府好人事迹巡展吸引了眼球。她表示，好人事迹让她在了解先进人物事迹的同时也能汲取正能量，“好人”文化奏响了美德乐章，如涟漪般在整座城市荡漾。

“请您耐心等待，绿灯亮了再走。”“戴好头盔，安全行驶。”在呼和浩特特区的街道、路口，总能看到一群群“小红帽”“红马甲”在清扫街道、维护交通秩序……

微光汇聚，照亮“城市之美”。

我市多元化助推新时代文明实践志愿服务，通过发放宣传资料、文艺演出、政策宣讲、上门服务等多种形式开展丰富多彩的文明实践志愿服务活动。各社区还带动居民共同参与文明城市创建，对居民楼道、门前屋后的卫生死角进行彻底清理和清运，将乱停乱放的非机动车摆放整齐，对各楼层的“牛皮癣”进行清理。把群众引过来、聚起来、参与进来，让群众在“好听、好看、好玩”的实践活动中得到精神和生活的“实惠”，引导大家不断增强文明意识，培养文明习惯，提升文明素质，努力让文明实践“处处可见、时时都有、人人可为”。

近年来，我市积极培植“文明细胞”，广泛开展文明村镇、文明社区、文明单位、文明校园、文明家庭等创建活动，线上线下，多角度全方位加大文明城市创建宣传：红绿灯下、人行道前，主动礼让行人的机动车尽显和谐之美；马路街头、居民楼内，致力于交通劝导、环境整治的“红马甲”尽显担当之美；餐饮店内、就餐

桌上，主动使用公筷公勺、自觉践行“光盘行动”的文明新风尚尽显素养之美……这种流淌在眼前、凝聚在心底的美好与和谐，宣之于口的“文明”，已融入青城人的血液。

今日首府，文明氛围浓厚，文明之花朵朵盛开。2023年，我市5个旗县区入选自治区文明城市，9个村镇获评自治区文明村镇，38个单位获评自治区文明单位，9户家庭获评自治区文明家庭，12所学校获评自治区文明校园，10个社区（小区）获评自治区文明社区（小区），38人被选树为呼和浩特市道德模范，100名青少年被选树为呼和浩特市“新时代好少年”，5人荣登“内蒙古好人榜”。呼和浩特获评2023中国最具幸福感城市。

创建全国文明城市是一场没有终点的“幸福接力”，是一段永无止境的“自我提升”。在永不停歇的文明创建之路上，青城儿女自我加压、砥砺前行，不断丰富着文明城市的色彩与内涵，加速攀登一个又一个文明新高地。

本报讯(记者 祁晓燕)为弘扬珍惜粮食、勤俭节约的传统美德，倡导文明健康、绿色环保的生活方式，近日，回民区光明路街道所属各社区新时代文明实践站开展了“文明餐桌”宣传活动。

活动中，志愿者向居民发放了宣传资料，引导居民树立“勤俭节约、珍惜粮食”的文明就餐理念，呼吁居民积极践行“光盘行动”，养成文明、卫生、健康的用餐习惯。大家纷纷表示，要争做文明餐桌行动的践行者和宣传者，主动向身边的亲朋好友宣传“光盘行动”和使用公筷公勺的好处和必要性，共同拒绝“舌尖上的浪费”。

下一步，光明路街道将充分发挥新时代文明实践站的阵地作用，持续开展“节约新‘食’尚”光盘行动，引导辖区居民从自身做起，从身边小事做起，争当崇尚节俭、理性消费模范，让爱粮惜粮的新“食”尚在群众心中“生根成长”。



### 反对浪费 崇尚节约



为进一步宣传垃圾分类和环境保护理念，不断提升居民的环境保护意识，近日，新城区东风路街道东影北街社区在电机小区开展了“可回收物专场回收”宣传活动，引起了居民的关注。

■本报记者 刘沙沙 摄

### 垃圾科学分类 文明你我同行

本版编辑：李慧平 阿荣娜 美编：马慧茹



## 青城有爱 创城有我

# “多花一分钟 文明就出发”

